

以美为主，多元发展

——青岛天龙中学打造学生低进优出培养模式

青岛天龙中学成立至今已十八年。十八年来，他们辛勤耕耘，在打造学生低进优出的培养模式上成绩斐然。

设计与美术特色，专家引领，成绩优异

众所周知，天龙中学是一所以设计与美术见长的普通高中。办学人王天龙校长是一位美术教学专家，是青岛十七中美术班创始人。建校以来，他带领美术专业团队逐步形成了你无我有，你有我优，你优我强的办学特色，自主研创了不同其他画室教学的独到教法。在培养学生由兴趣爱好到专业特长再到专业成才方面，他们趟出了一条适合学生成长的康庄大道。

学校充分发挥自己的比较优势，教学质量日益提升。这些年来，他们培养了十几届3000余名毕业生升入高校深造。近几年他们的高考升学率连续攀升，高考各类本科达线率已经连续三年达90%以上，学业水平考试的一次通过率也达到了95%以上。从高考录取的名校层次来看也越来越好，其中不乏央美等名校。虽然学生中考成绩不够理想，但是在天龙，他们取得了成功。

学生个体量身定制，多元发展

学校引进自然分材教学，全员打造高效课堂。到目前为止，学校已经形成了适合学生个体发展的各学科各种课程的教学模式，形成了良好的教学秩序和独具特色的学习氛围，大大提升学生的学习成绩。

学校尊重学生的个性发展，开设了如健美操、声乐、书法、播音主持、摄影等



专业课程。学生依据自身情况选择专业。学校针对不同学生的特点，为学生“量身定制”。学生适合什么他们就培养什么，充分尊重学生的实际情况和兴趣爱好，实现人才培养的多元发展。

2021年学校招生计划

普通班、美术班各招收三个班(每班50人)

重要提醒

特长测试时间

美术专业:5月4日、5日、9日、15日、16日

健美操、书法、音乐专业:5月4日、9日、16日上午8:30~11:30或14:00~17:00(任选半天)

携带两张一寸近期免冠彩色照片到校报名并参加测试

测试内容及方式学校微信公众号近期发布

学校地址:青岛市崂山区九水东路631号(沙子口·汉河)

招生热线:

88857277

88817466

官方微信公众号:

qdtlzx



让更多乡村孩子“把书念下去”

岛上说教

□半岛全媒体记者 王菊

近日，中国科学院自动化所博士黄国平论文的《致谢》部分在网上引发热议。黄国平回顾自己如何一路走出小山坳和命运抗争的故事，感动了大批网友。有人评价他，穷且益坚，不坠青云之志。还有人表示，黄国平的经历是当下最励志的奋斗故事，是对网上“寒门再难出贵子”论调的有力回击。

出生于四川偏远山区，从小家庭条件十分艰苦，12岁时母亲离家，17岁时父亲车祸身亡，婆婆又病故，为了凑足学费，经常抓黄鳝、钓鱼、养小猪崽和出租水牛，依靠这些微薄的收入支撑自己的求学之路……如果换做别人，也许早就放弃了，然而黄国平硬是靠着一不屈不挠的意志，从炬光乡小学、大寅镇中学、仪陇县中学、绵阳市南山中学，一路拼搏进入西南大学，再到中国科学院自动化所。这个勤奋刻苦、不向命运低头的农村孩子，通过自己不懈的努力，一步步走出大山，成长为工学博士，这样一种人生经历实在让人惊叹！

黄国平的故事给我们深深的触动，最主要的还是在于它生动展示了个人奋斗的力量，展示了知识的力量。“这一路，信念很简单，把书念下去，然后走出去，不枉活一世。”正是对读书的信仰，支撑起这条艰苦的奋斗之路。这几年，社会上时常出现对“读书无用”“寒门难出贵子”现象的讨论，黄国平正是一个寒门子弟通过读书改变命运的

案例，这样生动的教科书级励志故事，怎能不令舆论关注、怎能不打动万千网友？

在随后发布的给网友的一封信中，黄国平说，“作为众多从大山走出来的学生之一，受益于国家、政府、学校、社会以及老师和爱心人士的帮助……我才能走到今天。”确实，作为一名贫苦的山区孩子，黄国平是不幸的，同时又是幸运的。一方面，他的身边有很多好心人，这些默默无闻、朴实无华的平凡人，给了他生活、学业上的帮助，如果不是这些人之间的善良、温暖，这种在困苦中的互相扶助，给了他战胜困难的力量，仅凭个人之力是很难走出生活的泥潭的。另一方面，我国的教育体系也一直支撑着他读完高中、本科、硕士、博士。这些年来，国家对贫困地区的助学政策逐步完善，提出了“让贫困家庭的孩子都能接受公平的有质量的教育”，防止贫困现象代际传递。从中职、高职到普通本科高校，经济困难的学生可以从国家励志奖学金、国家助学金、生源地信用助学贷款等多种渠道获得资助。这些助学政策让穷苦的孩子得以挣脱命运的束缚，努力接近梦想。正如一位网友所说，“这何尝不是一场‘中国梦’呢？不管你出身如何，家庭背景如何，只要不抛弃不放弃，也一样能够通过读书改变自己的命运！”

同样，我们也要看到，尽管涌现出黄国平这样的优秀学子，但是城乡之间教育质量的差距依然较大，促进教育公平依然任重道远。期待有关部门继续推进教育改革，加大农村地区教育资源投入，平衡教育资源分配，创造更好的教育条件和更公平的教育环境。期待更多偏远乡村的孩子能够“把书念下去”，能够如黄国平一样，勇敢地去“追着光，靠近光，成为光，散发光”。

半岛学生记者 二中采访记

今天，我第一次来到了这个大人们口中的“神一般”的学校——青岛二中。以前觉得考二中太难了，主课水平一定要求很高，今天来到学校采访后发现，是真的高。

我们随机采访了考试结束的哥哥姐姐，他们说二中的考官老师都很温柔，会认真听你讲解题目过程。

我们也十分荣幸地采访到了二中的法少鹏校长，他是这么说的：“要在有限的时间内给孩子创造无限的可能。”采访中，我们了解到青岛二中自招的面试题，分为人文和创新两个部分，希望孩子们敢于追求真理，探索世界。当记者问法校长，最令他印象深刻的题目是哪个呢？法校长回答：“我记得有一个题目是让孩子们以市长的身份使用新能源来应用开发。”哇，我可是真没听说过。

我们当中，也有好几个小记者表示将来也想考青岛二中，于是，法校长给我们提了建议。他说，考二中，不仅要打好学习基础，还要积累足够丰富的创新知识，敢于表达自己的想法。学校想给学生们创造一个自主、创新的学习氛围，拒绝封闭。

我很荣幸能够与青岛二中校长面对面探讨，青岛二中，是一个许多孩子梦想开始的地方，它给学生们创造了无穷的可能和无限的探索空间。也感谢半岛学生记者团给了我一个如此重要且珍贵的机会。希望下次有趣的采访，可以让我学到更多。

半岛学生记者 苏子淇(青岛宁夏路小学)

半岛学生记者团欢迎更多孩子加入，报名咨询电话：80889132。

[校园短波]

缅怀英烈精神 弘扬红色志愿

□半岛全媒体记者 孙雅琴

近日，青岛同安路小学四(6)中队在中队辅导员张旭峰老师的带领下开展了以“缅怀英烈精神 弘扬红色志愿”为主题的参观革命烈士纪念馆教育活动。通过参观和回顾历史，面对一幅幅战斗图画，一张张烈士照片，一句句赞扬诗词，一件件战争遗物，少先队员了解到，烈士们用鲜血为我们换来美好的今天。活动的开展，使队员们受到了深刻的爱国主义教育。

保护地球环境 我们在行动

□半岛全媒体记者 孙雅琴

为促进绿色生态环保理念，倡导大家爱护地球、保护地球、珍惜资源，在第52个世界地球日即将到来之际，青岛福州路小学五(1)中队围绕“保护环境、关注地球”主题，号召少先队员以实际行动保护地球资源和自己的生存环境，创建和谐家园。少先队员们化身“环保小卫士”，对青岛植物园内的垃圾进行清理，并提醒游客不要乱扔垃圾。中队辅导员王老师还号召大家利用生活中常见的废旧报纸、饮料瓶、纸盒等，精心设计和选材，让废旧物品重新实现价值。

讲述红色故事 传承红色基因

□半岛全媒体记者 孙雅琴

近日，市北区登州路街道青啤社区部队退役老党员王刚走进青岛寿光路小学校园，开展“庆建党百年·党史进校园”爱国主义教育。当天，王刚给一年级同学们讲了很多战争年代的故事，还讲了他参加过的“解放一江山岛战役”。这些故事使同学们明白了今天的美好生活来之不易，要加倍珍惜、刻苦学习、奋发向上，将来更好地报效我们伟大的祖国。

打造“红色基因”特色阅读课程

□半岛全媒体记者 孙雅琴

为庆祝中国共产党成立100周年，青岛敦化路小学以“革命文化”为主题，打造学校“红色基因”特色阅读课程。在第26个世界读书日到来之际，学校以“红旗一角的故事”为主题，举行红色经典主题阅读。通过“伟大的长征精神——毛泽东组诗朗诵”、故事展演“红旗一角的故事”、“抗日小英雄故事会”、“党史教育知识抢答”、亲子阅读“为中华之崛起而读书”、演讲“少年中国说”、红色经典手抄报展示等内容，展现阅读成果。

团员分享红色故事 革命精神代代相传

□半岛全媒体记者 刘金震 实习生 夏伟超

近日，崂山区第五中学开展“学党

史，强信念，跟党走”系列活动，以重大时事及人物为重点，讲述奋斗历程和历史辉煌。在团员们讲述红色故事过程中，传承红色基因和革命精神。

学校组织团员们作为故事分享人，讲述先烈的革命事迹与精神，九年级五班的李航同学讲述了刘胡兰烈士的革命事迹，九年级三班的胡俊彦则细致还原了赵一曼烈士的英勇事迹，他们的讲述声情并茂、慷慨激昂，让同学们体会到了革命先烈的英勇顽强精神。九年级五班团支部的胡源围绕革命精神，跟同学们分享了自己的感受。

“全民国家安全教育日” 提高师生国家安全意识

□半岛全媒体记者 刘金震 实习生 夏伟超

近日，崂山区晓望小学开展了“全民国家安全教育日”系列教育活动，旨在提高师生的国家安全意识，增进对国家安全形势的认识，增强师生维护国家安全的自觉性。

学校通过多种方式宣传，对师生进行国家安全意识的培育。在校内，通过LED显示屏投放展示国家安全和相关案例，学校还组织教职工学习《国家安全法》《反间谍法》实施细则。利用周一国旗下讲话、课间操时间等，向同学们宣读国家安全教育活动方案，宣讲国家安全和保密的基本常识。学校安检室还组织学生参加了知识竞赛答题活动，通过知识竞赛使学生了解了维护国家安全的重要意义。